

## Az EBSCO új szolgáltatása

Az EBSCO NoveList csoportja a Baker & Taylor közreműködésével elindította könyvindex (Book Index with Reviews = BIR) szolgáltatását. A BIR közérthető, felhasználóbarát felületen kínál ugyanolyan hatékony keresőszolgáltatást, mint az EBSCOhost keresőgép. Segítségével a felhasználók több mint 800 000 ismertető teljes szövegében, valamint négymillió könyv címében kereshetnek.

A könyvek népszerűségét – több ezer könyvtár és könyvkereskedés adata alapján – négycsillagos rendszerben osztályozzák, kiemelve közel egymillió közkedvelt, keresett címet. A BIR emellett több mint egymillió könyvborítót, számos címhez annotációt és összefoglalókat, valamint több mint 400 000 tartalomjegyzéket tartalmaz. A tartalmi feltárást különböző rendszerek segítik, többek között a Kongresszusi Könyvtáré.

A BIR segítségével könyvismertetők is kereshetők (például a *Booklist*, a *Choice* és a *Kirkus Reviews* forrásaiból). Ez nagyban segíti a könyvtárosok munkáját, amikor egy adott témakörben keresnek anyagokat. Az adatbázist hetente frissítik.

/EBSCO-sajtóközlemény, 2004. február 25. [http://www.ebsco.com/home/whatsnew/new\\_bir.asp](http://www.ebsco.com/home/whatsnew/new_bir.asp)  
Advanced Technology Libraries, 33. köt. 4. sz. 2004. p. 4./

(Z. D.)

## Az EBSCO újdonsága a Hospitality & Tourism Index adatbázis

Az EBSCO új bibliográfiai adatbázisa, a *Hospitality & Tourism Index (HTI)* a vendéglátás és a turizmus összes jelentős tudományos kutatási és ipari újdonságait tartalmazza. A HTI-ben egyesített három neves gyűjtemény több mint 440 000 rekordot tartalmaz 500 cím alapján, egészen 1940-ig visszamenőleg. Az ágazat természetének megfelelően a források USA és nemzetközi vonatkozásúak, olyan országokból és régiókból gyűjtik az anyagokat, mint Kanada, Ausztrália, Európa és Ázsia. A fő szakterületek a népességtudomány és a statisztika, fejlesztés és befektetés, az étel- és italkezelés, vendéglátási törvénykezés, szállodavezetés és adminisztratív gyakorlat, szabadidős és üzleti utazás, piaci trendek, technológia stb. A HTI-t úgy tervezték, hogy a kutatók az EBSCOhost kereső felületén elérhető keresési és csatolási technológi-

ák minden előnyét élvezhessék. Keresni lehet a kiadvány, az időpont, a tudományosan lektorált folyóiratok tartalomjegyzéke, a teljes szöveghez a hozzáférhető hivatkozások alapján. Böngészni lehet a szerzők, a szerző által adott kulcsszavak, a dokumentum típusa, a szakterületi kulcsszavak stb. szerint. Az adatbázisban több mint 60 alapvető folyóirat hivatkozásai kereshetők, és egyszerű kapcsolat van a teljes szöveghez, ahol az hozzáférhető. A jövőben további fejlesztések várhatók a hierarchikus egységes besorolási fájl és a vendég-látóipari tezauszus területén.

/EBSCO-sajtóközlemény, 2004. május 10. <http://www.ebsco.com/home/whatsnew/press.asp>

(J. É.)

## A Nestlé Foundation és az Ovid a fejlődő országok orvosait és kutatóit segíti

Az alultápláltság problémáinak megoldására a fenti cégek kialakították az enLINK-et (<http://www.enlink.org>), az elektronikus táplálkozástudományi könyvtárat azzal a céllal, hogy az alacsony jövedelmű országokban a kutatók és az orvosok hozzájuthassanak a tudományos folyóiratokhoz, és a pályázatok révén a pénzügyi alapokhoz. A program mintegy 50–100 kutatót és orvost érint Afrika, Ázsia, Közép- és Dél-Amerika területén. Az Ovid's Portal Advantage Service segíti a társaságokat és kiadói partnereket, a független folyóirat-kiadókat, az alapítványokat és cégeket azáltal, hogy orvosi tartalmú értéknovelt szolgáltatásokat kínál az orvosi kutatások és felfedezések támogatására. Az Ovid olyan munkaterületeket épít és tart fenn, amelyek háromszintű platformon alapulnak: a felhasználók egyedi tartalmi, a felhasználói szokások és az együttműködéshez szükséges igényeknek megfelelő szint.

/Ovid-sajtóközlemény, 2004. május 10. [http://www.ovid.com/site/about/press\\_release20040510a.jsp?top=42&mid=52/](http://www.ovid.com/site/about/press_release20040510a.jsp?top=42&mid=52/)

(J. É.)

## Az SLA és az ebrary együttműködése az Information Outlook Online terjesztésére

A Szakkönyvtárak Egyesülete (*Special Libraries Association = SLA, USA*) szerződést kötött az ebrary információelosztással és visszakereső